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Ata Reunião Plenária nº 03/2021/BM

Ata da reunião da Plenária do Bacharelado em Matemática (BM) da Universidade Federal do

ABC - UFABC, realizada às catorze horas do dia vinte de julho de dois mil e vinte e um, via

aplicativo Google Meet. A reunião foi presidida pelo professor Maurício Richartz (Coordenador

do BM) e contou com a presença dos docentes: Ana Carolina Boero, André Pierro de Camargo,

Alexei Magalhães Veneziani, Celso Chikahiro Nishi, Cristian Favio Coletti, Dahisy Valadão de

Souza Lima, Edson Ryoji Okamoto Iwaki, Erika Alejandra Rada Mora, Francisco José Gozzi,

Hengameh  Raeisi  dehkordi, Igor  Ambo  Ferra,  Jeferson  Cassiano,  Juliana  Militão  da  Silva

Berbert,  Luis Enrique Ramirez,  Márcio Fabiano da Silva,  Majid Forghani Elahabad, Marcus

Antônio Mendonça Marrocos, Mauricio Firmino Silva Lima, Rafael Santos de Oliveira Alves,

Rafael Ribeiro Dias Vilela de Oliveira, Renato Mendes Coutinho, Rodrigo Fresneda, Roberto

Venegeroles  Nascimento, Sandra  Maria  Zapata  Yepes,  Zhanna  Gennadyevna  Kuznetsova.

Também estiveram presentes os representantes discentes: Beatriz de Faria, Daniel Saggiomo de

Caprio e Mateus Borgiani. Os docentes Armando Caputi, Jair Donadelli Junior, Roldão da Rocha

e Vinicius Cifú Lopes justificaram suas ausências. O Professor Maurício iniciou a reunião às

catorze  horas  e  cinco  minutos  com  os  informes.  Primeiro  Informe  –Eleição  para

Representantes  Discentes  na  Plenária: Na  última  eleição  para  representantes  discentes  da

plenária, o BM teve três chapas eleitas. O professor Maurício Richartz parabenizou os discentes

que estavam presentes. Não houve inscritos para representantes Técnicos Administrativos – TA’s.

Segundo Informe:  Eleições  da Coordenação,  Representantes  Docentes  e  Representantes

Discentes:   Encontra - se aberto o edital para eleição de coordenador de curso, representantes

docentes  e  representantes  discentes.  Terceiro  Informe:  Página  Nova  do  BM:  O professor

Maurício comunicou que ele juntamente com o apoio do Núcleo de Tecnologia da Informação –

NTI criaram uma nova página para o BM. O link foi enviado por e-mail para que todos possam

apreciar e dar sugestões antes que seja disponibilizada para acesso ao público.  Quarto item:

Projeto Pedagógico – PPC do BM: Aos quinze dias do mês de junho foi publicada no boletim

de serviço da UFABC a Portaria Nº 1769/2021 – CMCC que nomeia grupo de trabalho (GT)

para  organizar  a  reforma do Projeto  Pedagógico  (PPC)  do BM. Este  GT é  composto  pelos

docentes:  Daniel  Miranda  Machado,  Erika  Alejandra  Rada  Mora,  Francisco  José  Gozzi,
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Maurício Richartz, Rodrigo Roque Dias (presidente do GT). O professor Maurício explicou que

estão sendo formados outros grupos que serão responsáveis por disciplinas específicas e que,

após  a  nomeação  dos  demais  GT’s,  os  temas  mais  complexos  serão  pautados  para  serem

discutidos em reuniões da plenária.  Ordem do Dia – Primeiro Item: Aprovação da ATA 02-

2021 - Reunião Conjunta da Plenária com o Núcleo Docente Estruturante - NDE: Aprovado

com treze abstenções (Igor Ferra, Erika Mora, Edson Iwaki, Juliana Berbert,  Maurício Lima,

Luis  Enrique,  Rodrigo  Fresneda,  Marcus  Marrocos,  Francisco  Gozzi,  Majid  Forghani,

Hengameh Raeisi,  Beatriz  de Faria  e  Daniel  de Caprio).  Expediente do Dia –Aumento de

Vagas  em  Processo  Seletivo  de  Visitante  já  Realizado  e  Abertura  de  Novos  Processos

Seletivos para Professores Visitantes:  O professor Maurício contextualizou que, das vinte e

nove vagas disponibilizadas ao Centro de Matemática Computação e Comunicação - CMCC

para contratação de professor visitante, dez ou onze foram repassadas para o BM. Atualmente, há

quatro vagas do BM ocupadas e outras duas da direção estão preenchidas com professores da

área de estatística que também colaboram com o curso. Devido à alta demanda de trabalho por

conta  da  pandemia  (aumento  de  turmas  com  menos  alunos,  mais  créditos,  contribuição  de

docentes na pós graduação, atividades de extensão, entre outros), ele propôs à direção, e não

houve  oposição  por  parte  desta,  a  abertura  de  dois  processos  seletivos  para  contratação  de

professores visitantes, totalizando cinco vagas. Portanto, a proposta da coordenação é abrir um

novo processo seletivo para visitante na Matemática Pura, contendo três vagas, sendo um único

edital com as seguintes sub-áreas: Análise, Álgebra, Geometria-Topologia, Probabilidade. Para a

Matemática  Aplicada,  a  coordenação  convocará  os  dois  candidatos  classificados  no  último

processo seletivo, edital 113/2019, aumentando assim em dois o número de vagas. A vigência do

processo seletivo é até junho/2022. Caso não haja interesse dos candidatos, a coordenação sugere

a abertura de um novo processo seletivo geral na Matemática Aplicada com o número de vagas

correspondente. Diante do exposto e das argumentações dos membros da plenária, o item foi

promovido, por unanimidade, para ordem do dia. Ordem do Dia – Segundo Item – Abertura

de Novos Processos Seletivos para Professores Visitantes – Três Vagas para Matemática

Pura  e  Duas  para  Matemática  Aplicada  (caso  os  candidatos  classificados  do  processo

seletivo vigente não manifestem interesse em assumir), Abrir Processo Seletivo:  Aprovado
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por  unanimidade.  Nada  mais  havendo  a  declarar,  o  professor  Maurício  Richartz  encerrou  a

reunião  às  quinze  horas  e  oito  minutos,  da  qual  eu,  Juliana  Lilian  Silva,  assistente  em

administração, lavrei a presente ata.

Juliana Lilian da Silva
Assistente em Administração

Maurício Richartz
Coordenador do Bacharelado em Matemática


